
Quesito n. 2 
Art 3, punto 7) del Capitolato Speciale : la fornitura dei volumi è richiesta con la massima 

tempestività e comunque al massimo entro quattro mesi per le opere italiane ed entro sei mesi 

per quelle straniere. Una consegna a settimana è da ritenersi tempestiva?   
  
Risposta al quesito n. 2 
Alla luce di quanto indicato nel Capitolato Speciale , “una consegna a settimana” è da considerarsi 

tempestiva se si intende con tale espressione l’ordinario raggruppamento, con un unico invio 

settimanale, delle opere via via reperite e approntate per la consegna. Resta comunque valido 

quanto indicato all’art. 3, punto 7 e seguenti del Capitolato Speciale, in merito alla valutazione 

della tempestività della fornitura in riferimento alle singole pubblicazioni che saranno oggetto 

dell’eventuale “consegna a settimana”. Non potrà essere considerata tempestiva, nell’ambito di 

pubblicazioni fornite in una data settimana, la fornitura di quelle per le quali il tempo di evasione 

dell’ordine non risulti ragionevolmente corrispondente ai tempi di evasione riscontrabili, nel 

medesimo periodo, attraverso i normali canali della distribuzione editoriale. Sempre alle singole 

pubblicazioni che saranno oggetto della consegna in una certa settimana si applicherà il calcolo dei 

termini massimi temporali, in riferimento alla data della loro ordinazione, di non più di quattro 

mesi per le opere italiane e di non più di sei mesi per le opere straniere. 

________________________________________________________________________________ 

  

 

Quesito n. 3  

Art. 3, punto 22) del Capitolato Speciale: ciascun esemplare delle pubblicazioni fornite dovrà 

essere timbrato, etichettato, dotato di dispositivo antitaccheggio (striscia magnetica e/o etichetta 

per identificazione a radio frequenza, RFID), foderato e imballato secondo quanto indicato nel 

Protocollo di catalogazione. Vi chiediamo di conoscere la percentuale stimata di fornitura 

necessaria rispettivamente per strisce antitaccheggio e etichetta per identificazione a radio 

frequenza (RFID). 

  

Risposta al quesito n. 3 
L’applicazione della sola striscia magnetica ovvero della sola etichetta Rfid ovvero di entrambe 

dipende dalla sede di destinazione degli esemplari da fornire. Poiché per il momento solo in 4 sedi 

(Biblioteca civica centrale, Biblioteca Torino-Centro, Biblioteca Italo Calvino e Biblioteca Villa 

Amoretti) è pienamente operativa la tecnologia Rfid, che oltre alla gestione del prestito consente 

anche la rilevazione antitaccheggio, per la quasi totalità della fornitura è da prevedersi 

l’applicazione sia della etichetta Rfid sia della striscia magnetica rilevabile dai varchi in uso nelle 

sedi che non sono ancora dotate di tecnologia Rfid. 

________________________________________________________________________________ 

  

Quesito n. 4 

Si chiede conferma che la fornitura dei timbri sia a carico delle Biblioteche Civiche 

  

Risposta al quesito n. 4 

Si conferma che la fornitura dei timbri è a carico delle Biblioteche civiche. 

  
 _______________________________________________________________________________ 
 


